
ATA Nº. 19/98

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 04 DE MAIO DE 1998.**************
Aos quatro dias do mês de maio do ano de um mil novecentos e noventa e oito, no Plenário da 
Câmara  Municipal  de  Agudo,  realizou-se  a  décima  Sessão  Plenária  Ordinária  do  ano. 
Presentes  os  Vereadores  ADRIANA GOLTZ  (PDT),  ALDO  HOPPE (PPB),  ALDO WILHELM 
(PSDB), ARLINDO CASSEL (PPB), LÉO ANNUNCIAÇÃO (PMDB), NAEDY WRASSE (PSDB), 
RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB). Ausente o vereador NICO STEFENON (PMDB).**
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente,  vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO, tendo como secretário  dos trabalhos o vereador 
VILSON DIAS,  declarou instalada a  sessão.  Em votação,  a  ata  nº.  18/98 foi  aprovada por 
unanimidade  de  votos.  Da  correspondência  recebida  nenhum  ofício  foi  lido.  Da 
correspondência  expedida  foram  lidos  os  ofícios  nrs.  44/98  e  45/98.  A  seguir,  foram 
apresentadas as seguintes matérias: o Projeto de Lei nº. 18/98-E e as Indicações nrs. 67/98, 
68/98, 69/98, 70/98 e 71/98. No espaço do  PEQUENO EXPEDIENTE:  o vereador ARLINDO 
CASSEL parabenizou  a  diretoria  e  o  CPM  da  Escola  Municipal  Três  de  Maio  pela  festa 
realizada; falou sobre a necessidade de recuperação da estrada de acesso à propriedade do 
senhor Nilvio Niemeyer, em Linha Teotonia Sul; a vereadora NAEDY WRASSE comunicou que 
o  senhor  Prefeito  Municipal  e  o  Secretário  de  Indústria  e  Comércio  participaram,  em Porto 
Alegre, da apresentação dos programas ambientais a serem desenvolvidos com a construção 
da  Usina  Hidrelétrica  Dona  Francisca;  disse  a  parlamentar  que  a  Fundução  Gaúcha  do 
Trabalho aprovara seis cursos a serem ministrados em Agudo; falou sobre a satisfação dos 
moradores  do  bairro  Progresso  com  o  trabalho  da  Secretaria  Municipal  de  Obras  e 
Saneamento  e  comunicou que  o  Município  receberia,  naquela  semana,  uma ambulância;  o 
vereador RENI BOIJINK parabenizou a seleção de bochas de Agudo pela conquista do torneio 
que fez parte da comemoração do décimo aniversário de Ivorá; falou sobre a necessidade de 
recuperação de estradas da zona norte do Município, bem como da estrada de acesso à Toca 
dos Bugres; manifestou satisfação com o início da I Semana de Fomento e Formação Agrícola 
e Pecuário, fruto de emenda sua ao Calendário de Eventos do Município; o vereador VILSON 
DIAS parabenizou a seleção de bochas de Agudo pela conquista de torneio realizado em Ivorá, 
bem como a comunidade escolar da Escola Municipal Três de Maio pela estréia do grupo de 
danças Criança Esperança e pela festa realizada; agradeceu à Administração Municipal pela 
realização de patrolamento na estrada que liga Porto Alves a Rincão do Pinhal, a pedido de 
moradores daquelas comunidades; falou sobre a necessidade de construção de um abrigo na 
parada de ônibus existente defronte à Escola Getúlio Vargas, em Nova Boêmia, bem como de 
recuperação da estrada de acesso à Linha Morro Pelado; a vereadora ADRIANA GOLTZ falou 
sobre o aumento da pobreza e do desemprego, gerando protestos no dia 1º de maio; lembrou 
que o problema dos sem-terra continuava sem solução e disse que na agricultura estava a 
garantia de emprego de várias famílias, o que justificava maior atenção àquele setor; disse a 
parlamentar  que,  em  ano  eleitoral,  a  população  deveria  pensar  sobre  o  desempenho  dos 
governos naquelas áreas; o vereador ALDO HOPPE falou sobre os festejos do dia 1º de maio, 
data comemorativa que surgira da luta dos trabalhadores pela redução da jornada diária de 
trabalho que era de quatorze a dezesseis horas, ocorrida nos Estado Unidos, em 1886; disse 
que a luta pelos direitos dos trabalhadores continuava e que a má distribuição da renda no 
Brasil  deixava-os cada vez mais empobrecidos; o vereador ALDO WILHELM parabenizou os 
trabalhadores agudenses pela passagem do Dia do Trabalho, dizendo que o esforço de cada um 
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melhoria  a  situação  de  todos.  O  espaço  da  TRIBUNA  LIVRE foi  ocupado  pelo  senhor 
Nelson Dias, que falou sobre o tema “Instituto Latino-americano de Meio Ambiente”. No espaço 
do  GRANDE  EXPEDIENTE:  a  vereadora  NAEDY  WRASSE  falou  sobre  a  campanha 
publicitária “Se Liga 16”, de iniciativa do TSE, apelando para a inscrição dos jovens na Justiça 
Eleitoral; disse que os jovens vinham-se desinteressando pela política, fruto de várias causas, 
o que justificava aquela campanha; o vereador ARLINDO CASSEL abriu mão de sua inscrição. 
Na ORDEM DO DIA tramitavam os Projetos de Lei nrs. 13/98-E e 16/98-E. O senhor Presidente 
esclareceu que o Projeto de Lei nº. 13/98-E retornara à ORDEM DO DIA porque, quando de 
sua votação, na sessão anterior, fora deixada sem votar a Emenda nº. 01 – Modificativa àquela 
matéria, de autoria da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça. Em Discussão Geral 
sobre o Projeto de Lei nº. 13/98-E, que "Concede subvenção social à APAE - Associação de 
Pais e Amigos dos Excepcionais de Agudo e dá outras providências": a vereadora ADRIANA 
GOLTZ  destacou  a  importância  do  atendimento  de  um  fisioterapêuta  aos  excepcionais 
amparados pela APAE; em votação, o Projeto de Lei nº. 13/98-E foi aprovado por unanimidade 
de  votos;  em  votação,  a  Emenda  nº.  01  –  Modificativa  ao  Projeto  de  Lei  nº.  13/98-E  foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 16/98-E, 
que  "Concede  subvenção  social  à  Associação  Hospital  Agudo  e  dá  outras  providências":  o 
vereador  ALDO  HOPPE  disse  que  a  matéria  ia  de  encontro  aos  interesse  das  pessoas 
carentes  do  Município,  já  que  garantia-lhes  atendimento  médico-hospitalar  nos  finais  de 
semana;  manifestou  dúvida  quanto  aos  critérios  de  carência  a  ser  utilizados;  a  vereadora 
ADRIANA GOLTZ  disse  que  a  existência  de  pobres  no  Município  exigia  uma  extensão  do 
atendimento do posto de saúde, o que seria concretizado pela subvenção proposta, garantindo 
que os carentes fossem atendidos nos casos de urgência; em votação,  a Emenda nº.  01 – 
Modificativa ao Projeto de Lei nº. 16/98-E foi aprovada por unanimidade de votos; em votação, 
o Projeto de Lei nº. 16/98-E foi aprovado por unanimidade de votos. A seguir, passou-se para a 
PAUTA, onde tramitavam os Projetos de Lei nrs. 18/98-E e 03/98-L, quando nenhum vereador 
manifestou-se.  No espaço das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  o vereador ALDO HOPPE disse 
que o período em que atuou como vereador possibilitara aprendizado; disse que não pudera 
apresentar  grandes  trabalhos  mas  apresentou  indicações  e  um  pedido  de  providências  ao 
Executivo no sentido de reajustar os salários dos servidores; disse que, mesmo na suplência, 
continuaria  à  disposição  da  comunidade;  o  parlamentar  agradeceu  ao  vereador  BETO 
MÜLLER pela oportunidade que fora-lhe concedida; a vereadora ADRIANA GOLTZ falou sobre 
os  pedidos  de  melhorias  de  estradas  e  acessos  às  propriedades,  oriundos  de  várias 
localidades,  assunto  que  vinha  merecendo  preocupação  da  Secretaria  de  Obras;  disse  a 
parlamentar que o excesso de chuvas vinha dificultando o trabalho daquela secretaria, situação 
que vinha merecendo a compreensão da população; disse que a comunidade vinha buscando 
soluções independentes da Prefeitura, inclusive na forma de mutirão, elogiando aquela atitude; 
o  vereador  VILSON  DIAS  manifestou  a  satisfação  da  bancada  do  PPB  com  a  presença, 
embora passageira,  do suplente  de  vereador  ALDO HOPPE na Câmara Municipal;  disse o 
parlamentar  que  as  divergências  entre  vereadores  de  oposição  e  situação  eram 
reciprocamente  respeitadas;  o  parlamentar  apresentou  pedidos  e  abaixo-assinados  de 
populares,  protocolados na Prefeitura  Municipal  mas não atendidos,  solicitando  melhorias  e 
abertura de vias do perímetro urbano; o parlamentar falou sobre a necessidade de colocação 
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de  cascalho  na  avenida  Santo  Ângelo,  entre  as  avenidas  Tiradentes  e  Concórdia,  e  pediu 
sensibilização de parte  do Executivo  com aqueles  pedidos.  O senhor  Presidente  disse que 
deveriam  ser  procuradas  alternativas  para  enfrentar  as  dificuldades  que  o  clima  e  a 
arrecadação vinham impondo ao Município, sugerindo a terceirização de alguns serviços. Após, 
o senhor Presidente convocou os vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada 
mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão,  da qual é lavrada a presente ata que,  após 
votada,  vai  assinada  por  quem  de  direito.  SALA DAS  SESSÕES,  AOS  04  DE  MAIO  DE 
1998.A.S.**************************************************************************************************


	DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 04 DE MAIO DE 1998.**************

